

让“团结 和谐 发展 奔小康”思想成为主旋律

——全州第五次民族团结进步表彰大会侧记

文/记者 马文莉 图/记者 张海麟

9月6日,2013年以来在全州民族团结进步战线涌现出的103个先进集体和100名先进个人代表来到会议中心,整齐的就坐于会场前排。今天的会场里面还有着身着黑蓝色制服的人民警察、有身着深红色袈裟的佛教僧侣、有头戴白顶帽的伊斯兰教群众、有学生……,有汉族、有藏族、有回族……,他们共聚黄南州会议中心,参加全州第五次民族团结进步表彰大会,中华民族一家亲的模样在这庄严肃穆的会堂中栩栩如生。

春华秋实,点滴的进步铸就的是伟大的飞跃;一心为民,创造的是明天更加幸福的生活,你的举手之劳,播撒了一片丰收的景象,你长年累月持之以恒的信念,书写了一幅民族团结一家亲的和谐新画卷。激昂的音乐奏出了与会人员的激动心情,在党和人民的肯定下他们手捧荣誉证书,再一次自豪的迈出了前进的步伐。

这些受表彰的模范集体和模范个人代表,是我州跨越发展的忠实践行者,是民族团结和睦的坚定维护者,是各族人民交往交流交融的亲力亲为……正是有了他们的付出和努力,我州才能呈现出各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的生动局面。

正直在全州上下深入学习贯彻“五四战略”和“一优两高”战略部署,加快推进“三区建设”,奋力创建全国民族团结进步示范州的关键时期,有了像他们这样的一批优秀人物,为社会经济发展贡献自己的力量和智慧,而像他们这样的人,正在我州各地区不断涌现。



表彰大会现场

表彰大会隆重而又肃穆,会上,省、州领导为先进集体和个人代表表示了衷心的感谢和殷切的期盼。

“让‘团结、和谐、发展、奔小康’思想成为主基调主旋律。必须依靠包括广大少数民族群众在内的27万黄南人民共同奋斗,努力让民族团结进步教育走进千家万户。”州委书记王振昌的这番话让与会者备受鼓舞,更让曲库乎乡党委书记彭元宁内心澎湃,他说“由于历史地理和受经济利益驱使,曲库乎乡的村与村之间,群众之间矛盾纠纷频发的问题较

为突出,经过乡党委政府用钉钉子的精神集中攻坚,成功化解了影响社会大局稳定的各类矛盾纠纷48起,同时持续做深做细基层党建、藏区社会治理、精准扶贫等工作,使得全乡整体的发展环境和氛围呈现出一个好的态势,民族团结进步更是我乡的一大特色。如果没有各族群众的理解和支持,我们乡怎么可能发展的这么有步调。”

花日措等4位交流发言人饱含深情地讲述了他们自身或所在单位、地区在促进民族团结进步事业中的先进事迹和真切感受。从

推动少数民族地区经济社会发展、深入开展民族团结进步创建活动,到真情关爱少数民族学生、深化广大青年的民族情感。他们的讲述真实感人,充分展示了各族人民团结友爱、创造美好生活的强烈愿望。

表彰大会使现场听众深受震撼和教育。热烈的掌声,一次次在会场上响起。群众纷纷表示,从先进代表身上深切感受到了他们在平凡岗位上无私奉献的可贵精神,更加坚定了巩固发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系、促进改革发展和社会主义和谐的信心和决心。

会议结束后,各族代表围聚在一起拍照留念。获得模范个人称号的冶晓英是尖扎县中学的一名教师,在和大家合影结束后她告诉记者“,荣誉既是对我工作的肯定,也是对我做一名好教师的鞭策。我将立足本职岗位,继续发挥模范表率作用,只要我们每一个人都从自我做起,形成人人珍惜民族团结,民族团结就会有坚实的基础,就会经得起任何风雨的洗礼,就会更加坚如磐石。”

“今天参加民族团结表彰大会,心情非常激动,这是党和政府对我们工作的肯定,是对我们寺院管理工作的巨大推动。作为一名寺管委,我们也将坚决拥护党的民族宗教政策、遵守国家法律,为维护黄南幸福和谐稳定的时代新局面,奉献自己的力量。”隆务清真大寺民管会副主任韩海英面对这么大的场面开始“心跳加速”。她表示,这不仅是因为登上领奖台略显紧张,更是会议对民族地区工作成绩的回顾总结感到兴奋。在她眼里,会议传递的不仅是信息,更是信心。



讲述先进



感受先进



表彰先进

凝聚共识 凝聚智慧 凝聚力量

学习省委十三届四次全会精神宣讲报告侧记

文/图本报记者 措茂

初秋的黄南细雨蒙蒙,9月5日,州政府会议室内气氛热烈,来自州委理论学习中心组、州委各部门、州直及省驻州各机关企事业单位、各人民团体和群众团体副县级以上领导干部等180余人济济一堂,聆听省委十三届四次全会精神宣讲报告。

9时整,报告会在热烈的掌声中准时开始。省委宣讲团成员、省社科院法学研究所所长、教授张立群以通俗易懂的语言、旁征博引,从深刻论述省委十三届四次全会主要成果、深化对省情的认识和把握、生态保护优先、推动高质量发展、创造高品质生活、全面落实新时代青海党的建设的总要求六个方面对全会精神作了全面细致地讲解和阐述。

在听取了张立群教授的报告解读后,与会人员纷纷表示,要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,凝聚一切智慧,团结一切力量,战胜一切艰难险阻,坚持生态保护优先,推动高质量发展,创造高品质生活,用“一优两高”的实践把奋斗目标、美好蓝图、治青方略变为现实,谱写新

青海建设新篇章。

州住房和城乡建设局党组书记、局长阔广宏对记者说:“张教授的辅导政治站位高、视野开阔、主题主线突出,对州住建局来讲,下一步要把省委‘一优两高’重要战略部署和州委重要部署紧密结合,以生态保护优先为统领,用历史和现实的眼光在新青海建设的指引下从容抓好全州城乡管理及住房保障工作,为我州高质量发展、高品质生活而积极努力奋斗。”

州直属机关工委书记、州委组织部副部长王国栋说:“省委十三届四次全会做出了‘一优两高’战略部署,‘一优两高’不仅是新时代新起点上省委治青方略的重大决策,也是时代的呼唤。作为一名基层党员干部,必须要在领会精神实质、转变观念、做好工作上下功夫,全心全意为人民服务,一步步地推进省委战略部署在黄南落地生根、开花结果。”

州农牧局副局长谢春生说:“打好特色农牧业发展这张牌,对黄南来讲,是千载难逢的重大历史机遇。今后,我州要以产业结构优化升级推动高质量发

展。坚持‘稳粮、优经、增蔬、扩饲’、优化调整种植业结构基础上,以‘高原、绿色、有机、无公害’为主攻方向,着力建设各具特色的南北绿色经济区。着力推进‘互联网+’工程,加快发展创意农牧业、休闲农牧业、观光农牧业等农牧新型业态,努力培育农牧业发展新动能。”

作为一名党校教师,做到学深、学透、学懂、掌握‘一优两高’的内在逻辑,掌握生态保护优先是首要前提、高质量发展是基本途径、高品质生活是根本目标,掌握‘七大战略’。尽快深入基层,迅速开展宣讲,做到家喻户晓,深入人心。党校教师张发宏如是说。

报告会在热烈的掌声中结束。走出会场的代表们表示,通过聆听报告,进一步加深了对全会精神的理解,更加坚定了全面实践“一优两高”重要战略的坚定信心。回去以后,既要当好宣传员,又要成为实干家,带头宣传全会精神,结合工作实际做好本职工作,把力量汇聚到全面建设黄南经济社会发展的各项任务上来,为黄南改革发展贡献智慧和力量。



↑聆听报告
←大会现场